



# 北大口腔“技术基因”横移下沉护佑 “武陵山”群众口腔健康

10月19日，北京大学口腔医院与重庆市黔江中心医院的医联体、远程医疗协作签约仪式在北京大学口腔医院隆重举行。

这次签约，彰显着北大口腔一心为民的无疆大爱

2024年8月26日，北大口腔正式启动了国家口腔医疗队巡回医疗学术活动（黔江）仪式，北大口腔医院先后派出口腔医学顶级专家到重庆市黔江中心医院开展义诊、讲座，为医院口腔医学发展注入“国家队”力量，为人民群众口腔健康植入了北大口腔基因。

北大口腔是国家口腔医学中心，在中国医院专科排行榜常年稳居口腔专科第一。一直以来，北大口腔的专家们把落实国家医疗队巡回医疗、推动优质医疗下沉这个重要政治任务牢牢扛在肩上。这次签约不仅是“北大口腔”贯彻落实《中共中央、国务院关于深化医药卫生体制改革的意见》的具体行动，更是北京口腔专家护佑黔江及武陵山片区800万人民群众口腔健康、服务国家口腔医学事业展现出的无私大爱。

这次签约，将推动北大口腔技术基因的横移下沉

重庆市黔江中心医院作为重庆市口腔专科联盟成员单



位和重庆市口腔医疗质量控制中心渝东南分中心，始终致力于从人才、装备、技术、规模等方面推动口腔医学事业高质量发展，急需通过合作，围绕口腔手术、疑难病例操作等基层医院口腔科发展问题分享学术成果、开展学术探讨，推动北大口腔技术和管理加快向医院平移交下沉，实现疑难病诊治用北大口腔方案、高难度手术有北大口腔专家。

这次签约，回应了群众渴望口腔健康的殷切期盼

口腔健康是全身健康的重要基础，是居民身心健康、文明水平的重要标志。近年来，我国居民口腔健康水平不断提高，但仍存在龋病问题频发、牙周健康状况不容乐观等问题，口腔健康守护之路仍任重道远。这次签约既是履行双方既定之约，更是黔江及武陵山片区800万群众渴望守护更高质量口腔健康的殷切期盼。

重庆市黔江中心医院将牢牢把握机遇，积极搭建合作发展“之桥”、探寻技术提升“之路”，为推动全区口腔医疗事业更上新台阶、为群众提供更加高效、优质的口腔医疗服务群策群力、共同发力！

## 黔江区委书记罗成一行 到重庆大学附属黔江医院开展调研

10月10日上午，黔江区委书记罗成同志带队到重庆大学附属黔江医院开展调研，区委副书记、区长周恩海，区领导张志锋、唐洪芳参加，医院党委班子成员参加调研。

罗成书记一行先后调研门诊一站式服务中心、检验科、急诊急救“六大中心”等地，同时走访2024国家医疗队巡回学术活动国家口腔医疗队基层行黔江站、四川大学华西医院驻黔专家工作室的医疗专家，感谢他们对黔江医疗卫生事业的支持。

院党委书记潘东同志从医院规划建设、公立医院改革与高质量发展示范项目推进情况等方面进行了汇报。罗成书记对我院在高质量发展中取得的成绩给予高度肯定，指出，黔江中心医院发展基础好、势头好。要高标准推进公立医院改革与高质量发展示范项目，加强与四川大学华西医院、重庆大学合作，全面提升医疗服务保障能力，为区域医疗中心建设作出更大贡献。

调研结束后，院党委立即召开会议，专题研究罗成书记在调研中的工作要求。会议指出，罗成书记的讲话为医院指明了发展方向。会议要求，全院上下要认真学习罗成书记的讲话精神，锚定发展目标，凝心聚力、奋力拼搏，全力推动医院高质量发展取得新的成绩。



## 重庆大学副校长邓绍江一行 来院调研临床学科建设情况

近日，重庆大学党委常委、副校长邓绍江率领专家团队莅临我院，针对临床学科的建设情况进行了全面而深入的调研。此次调研的核心目标是提升我院作为附属医院的学科整体建设水平，强化科研创新能力，并优化创新型医学人才的培养质量，旨在促使我院更快地成长为国内领先的高水平教学科研型医院。

会上，医院党委副书记、院长何建峰进行了临床医学博士学位授权点二级学科建设情况汇报，重点围绕学位点建设、高端人才引进、国家自然科学基金申报等方面展开。展望2025年国家自然科学基金申报，何建峰院长表示医院正站在科研创新与学科发展的新起点，对基金支持充满期待，希望学校成为坚强后盾，提供智力援助与申报书撰写支持。双方紧密合作，共促项目精准申报，携手开创科研合作新篇章，为我国医学事业进步贡献力量。

在交流讨论环节，我院银发专家王东、蒋东坡、李永柏、杨欣建四位教授、部分博士周秘、李泽方、邓文珍、部分临床科室代表熊小平、彭太芳等，纷立足各自学术专长与研究领域，为临床学科的建设与发展贡献了宝贵见解与前瞻建议。

我院党委书记潘东向邓绍江校长专家一行表达了最诚挚的谢意，表示他们的到访为医院提供了具有远见卓识的战略指导，指引医院学科建设向长远发展，为实现学科水平的持续提升奠定坚实基础。潘东书记表示，希望学校专家团队能进一步为我院点亮前行的明灯，明晰发展路径，传授前沿的管理智慧与实践精髓，助力我院在渝东南地区医疗版图上矗立起一座新的里程碑。

邓绍江副校长对本次临床学科建设调研工作给予了高度评价。他强调，学科建设是医院发展的核心，我们要充分认识其重要性。他指出，一是要持续推进院校融合，充分利用高校资源，为医院发展提供有力支持；二是要加强学校、医学院及各附属医院之间的沟通协作，形成发展合力；三是要下大力气解决人才问题，通过多种途径和形式加强医院人才队伍建设，为医院快速健康发展提供人才保障。

展望未来，我院将深入理解本次调研所提出的指导意见，加速推进临床学科建设的步伐，以饱满的热情与坚定的决心，向着医院高质量发展的宏伟愿景奋力迈进，努力开创医疗卫生事业新篇章！（供稿：科教科）



## 重庆医科大学附属儿童医院 王佚副院长一行到我院开展调研指导工作



10月25日，重庆医科大学附属儿童医院王佚副院长、胡兰处长、消化科副主任（主持工作）詹学、肾脏内科副主任张高福等九人，到我院就对口帮扶工作开展调研指导工作，将医疗资源下沉至基层，进一步推动两院之间的深度合作与交流，共同提升医疗服务水平。

座谈会上，对口帮扶专家李蜀媛对过去一年的帮扶工作情况进行了汇报。党委副书记、院长何建峰对帮扶专家的工作作出了肯定，他指出，我院儿科医疗的发展得益于重庆医科大学附属儿童医院的鼎力支持、指导，得益于与重庆医科大学附属儿童医院的紧密联系，儿童医院的影响力初步成规模，造福了武陵山区的儿童，让武陵山区的儿童足不出户就能得到全国知名儿科专家的诊治，提升了医疗服务能力。

重庆医科大学附属儿童医院王佚副院长、胡兰处长对我院对口帮扶工作、医院的发展做出了指导，与我院各儿科负责人讨论2025年帮扶需求，提出2025年将在小儿肾脏、小儿外科、儿童重症等方向进行重点帮扶指导，健全我院儿科诊疗体系，提升我院儿科诊疗水平。最后重庆医科大学附属儿童医院肾脏内科副主任张高福教授、消化科副主任詹学教授就相关专业进行了学术讲座及学术交流，为我院儿科肾脏及消化亚专科建设提出了宝贵意见。

座谈结束后，在何建峰院长的陪同下，王佚副院长、胡兰处长一行人在我院进行参观交流。王佚副院长对我院的儿科医疗发展给出指导性的建议，涉及硬件设施配备、人才培养、制度体系建设、学科建设等方面。

本次调研指导，重庆医科大学附属儿童医院团队对我院的医疗发展提出了更高的发展要求和殷切希望，希望我院诊疗水平向规范化、向疑难、危重诊治水平更上一层楼，为渝东南片区的患者提供专业、高效、优质的医疗服务，为健康卫生事业发展贡献力量。（供稿：小儿普内科）

## 2024年护士规范化培训第二轮教学指导



10月24日，市护培办栢富芳、市肿瘤医院刘晓宇护士长、重医附属儿童医院江莉护士长、重医附一院宋颖一行护培督导专家莅临我院，对我院护士规范化培训进行了2024年第二轮教学指导。

督导组专家于上午到达后立即开展工作，专家组根据《2024年重庆市护士规范化培训基地第二轮教学指导评分表》，对我院护培工作的保障措施、培训质量、持续改进和现场带教能力进行了全面的督查、评分和指导。

下午，专家组就本次督导情况进行了反馈，临床科室所有护士长、带教组长和护理部干事参加了此次护培督导工作反馈会。在反馈会上，督导组专家对我院开展护培工作表示肯定，对以后护培工作开展提供了指导，指导内容充实、条理清晰而且重点突出，为我院推动护士规范化培训质量持续提升提供了帮助。（供稿：护理部）

### 喜报

重庆大学附属黔江医院内泌科博士邓文珍在国际期刊发表SCI论文引起业内关注

重庆大学附属黔江医院精神医学科科普作品获优胜奖

我院麻醉手术科医护团队在2024年“手术室护理质量控制与感染防控提升暨手术室护理科普比赛”中喜获佳绩